有入职的喜悦,更有上进的信心

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 王浩然

新学期伊始,校园里除了崭新的学生面孔,也迎来一批新教师。面对职业生涯的"第一课",她们难免紧张忐忑,虽然教学经验不足但努力向上;她们年轻、有朝气,为教师队伍注入了新的活力。









山东师范大学太白湖新区实验小学语文教师 潘美丽

面对挑战和压力 才能成长得更快

9月1日,济宁中小学开学第一天,在山东师范大学太白湖新区实验小学,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到今年新入职的教师潘美丽,1996年出生、硕士毕业于山东师范大学的她,目前担任一年级(2)班语文教师兼班主任。

虽然有过半年的实习经历,但这是潘美丽第一次真正当班主任。为了让孩子能尽快熟悉校园生活,她提前在教室绘制了温馨的板画、为每个学生打印座签,还精心准备了可爱的贴纸。

"9月1日,我5点半就起床了,7点来到教室早做准备。" 潘美丽坦言,在等待学生进教 室的时间里,内心还是很紧张的。"直到第一个学生走进教室,我弯腰跟他聊天,紧张的情绪才有所缓解。"

教学工作自是忙碌,真正 上岗之后比想象中更忙。"给自己一些挑战和压力,这样才会 成长得更快些吧。不过好在上 岗前密集的培训,让自己变得 从容,很多老教师为我提供了 帮助。"潘美丽说,本科专业是 管理学,研究生读的是小学教 育专业,在象牙塔里学到的理 论知识希望两者结合,可以在 班级里落地。

传统的语文课堂相对 "单调、枯燥",怎样才能让课 堂丰富、生动起来?这是潘美 丽在人职后思考最多的问题。"第一周主要讲纪律录,第二周算是正式课程,我准备在课堂教学上增加一些小故事、话剧等环节,让课程,些实得立体、丰富的同时,提升实生的组织策划、互助合作、人际交往等能力,这样学法方的积极性才会被充分调动起来。"

对于即将到来的教师节,潘美丽想到导师对她的叮嘱:"做一个眼里有光、胸中有爱、手持戒尺的人民教师。教师节是社会对教师身份的肯定和尊重,作为其中一员,我绝不能辜负这份信任。"

济宁市北湖第二小学语文教师 靳香豆

仿佛破土而出的新芽 有种被信任的幸福感

"初入二小,始为人师,我既有梦想达成的喜悦,又有初人职场的兴奋。"靳香莹今年6月份毕业于菏泽学院学前教育专业,8月底人职济宁市北湖第二小学,做一名教师是她一直以来的梦想,但当这一刻真的到来,她的心中难免紧张,紧张其实也源于对工作,对学校以及对孩子们的爱与责任。

斯香莹的爷爷和两个姑姑都是教师,人职前爷爷曾叮嘱过她一句话:学高为师,身正为范。斯香莹对此印象深刻,"初为教师的我,对教育的理解远没有爷爷深刻,但我一定会谨记爷爷教诲,不忘初心,尽全力做一名合格的人民教师。"

斯香莹目前担任五年级 (3)班的语文教师,虽然开学 仅一周多,但和孩子们在一起 的时光她很开心,"孩子们友善、青春的模样,是我在这所学校记住得最珍贵画面。"对于未来,她也有自己的期待和规划,而当下最基础的就是将丧,让孩子们喜欢上语文。"语言表达能力的提升,有助于和自己交流,也有助于和别人、和世界交流,对于一个人精神世界的完善和丰盈会起到潜移默化的作用。"

第一次过教师节,靳香莹 表示心里很奇妙、很复杂,有 作为教师隐隐的骄傲和使命感,也有被孩子们仰望和信任 的幸福感,这份情绪仿佛破土 而出的新芽,让她坚定了作为 教师的未来。能够尽最大的努 力在这个岗位上发光发热,带 给孩子们知识、品质和快乐, 是她这个教师节最大的愿望。

济宁学院附属中学太白湖校区数学教师 李侨

课上当教师课后当朋友 她想和学生们打成一片

"开学的前几天,我心里既紧张又很期待。"8月底,26岁的李侨人职济宁院附属中学太白湖。上岗一周,李侨从最开始的手忙脚乱,到现在的有条不紊,她在一次次的与学生、家长交流中积累着经验。

李侨一上岗,学校就寄予希望,让她担任初一(1)班班主任兼数学教师。"当好班主任,不仅要会教书,还要精通班级管理,此前我并没有这方面的经验。"想到校领导的信任,她觉得动力十足。

趁着第一周军训的空档,李侨一边尽快熟悉班级学生,一边翻看着如何做好

班主任工作的书籍,一有空便静心阅读,充实自己。

"从小学转入初中,学 生会不会适应?"这是李侨 最近一直在思考的问题。她 表示,在很多学生眼里,数 学并不是一门"可爱"的学 科。如何将数学中 中枯燥的定 理、不变的公式、乏味的计 算在自己的课堂中变得"平 易近人",是她一直努力地 目标。"在接下来的教学工 作中,我会认真了解学生学 情,多在课堂教学上多下功 夫,将数学知识与现实生活 紧密联合,让孩子们能够积 极参与进来有话可说,将数 学课堂变成一个丰富活跃 的课堂。"

不过,她更希望当一名

富有创造力、严而有爱的教师,当学生的朋友。"我心目中最理想的状态,是课上当教师,课后当朋友,与学生打成一片。"





李侨





朱耿云

济宁一中附属中学英语教师 **教学业务不断精进** 跟上前辈们的步伐

这几天,朱耿云满怀对教育事业的无限憧憬,目前她担任初二(3)班、(4)班英语教师。

"教师是一种和人交流的职业,在这种交流中,可以把自己所学的知识传授给学生,也可以从传授对象的身上获取自身所不具备的力量。"朱耿云这样认识教师职业。

济宁一中附属中学有个约定俗成的传统——先周春中。为了迎接开学第一课,朱耿云也不例外。作为年轻备。"即便教案反复修改多次,地进前十天就开始准备。"即便教案反复修改多次,到我站在教室门口那一瞬间,课里还是很忐忑。直到第一节课上下课,心才算是落了下来。"当晚回到家后,结合学生学情,朱耿云又对教案进行了再一次更改。

怎样高效上好一堂课,怎样调动孩子学习的主动性和积极性?在经历了集体备课、学法指导后,朱耿云受益匪浅。"良好的开端是成功的一半,课堂导入十分关键。只有

朱耿云

课堂'活泼'了,学生才愿意去学,这堂课的效率才会更高。"一周的教学下来,朱耿云习惯利用音视频、讲故事等方式营造学习氛围,将学生带入教材文本之中,在潜移默化中学习新知识、运用旧知识,让学生成为自主学习的主人,走上讲台,大声表达。

每天早、晚两个时段,朱 耿云总能看到有教师比她来 得早、走得晚。有课上课,无课 备课,忙碌的工作氛围让她觉 得唯有不断精进业务,才能跟 上前辈们的步伐。"在学校,虚 心向任何老教师求教,他们都 会知无不言地分享。"在她看 来,骨干教师身上的优秀经验 无疑是年轻教师提高自身教 学水平的"锦囊妙计"。

说起自己的职业规划,朱 耿云给自己定了一个小目标,做一个学校放心、家长满意、 学生喜欢的教师,时刻提醒自己,"学为人师,行为示范",用 言行举止践行为人师表的责任,做一名合格的教师。